# Анализ воспитательной работы МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» за 2024-2025 учебный год

## Введение. Цель и задачи воспитательной работы Спортивной школы

Воспитательная работа в Муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» (далее «Учреждение») велась согласно программы воспитательной работы на 2024-2025 учебный год. Согласно разработанной программы были определены следующие направления воспитательной работы:

- учебно-тренировочные занятия;
- спортивно-массовые мероприятия;
- работа с родителями;
- профориентация.

### Цель воспитательной системы:

Формирование у обучающихся духовно-нравственных ценностей, способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории, способности к успешной социализации в обществе.

#### Задачи:

- -использовать в воспитании детей возможности учебнотренировочного занятия, поддерживать использование индивидуальных форм работы с обучающимися;
- развивать культуру здорового образа жизни посредством участия в спортивно-массовых мероприятиях и реализацию их воспитательных возможностей;
- организовать работу с семьями обучающихся, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития детей;
- организовывать профориентационную работу с обучающимися, обращая особое внимание на склонности ребёнка и его стремления;
- формирование у обучающихся активной гражданской позиции, потребности в усвоении социокультурных ценностей общества, привития любви к родному краю и расширение кругозора.

В работе отделений МАУ ДО ДЮСШ осуществлялось овладение обучающимися, с одной стороны, основами физической культуры, слагаемыми которой являются крепкое здоровье, хорошее физическое развитие, оптимальный уровень двигательных способностей, знания и навыки в области физической культуры, мотивы и освоенные

способы (умения) осуществлять физкультурно-оздоровительную спортивную деятельность, а с другой проводилась воспитательная работа, направленная на формирование интеллектуальной, морально-волевой и эмоциональной сфер обучающегося, его представлений и потребностей в области профессионального самоопределения. Социальным заказом для школы является создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, формирование общей культуры детей, улучшение их физической подготовки, укрепление здоровья средствами физической культуры и спорта, привлечение максимально возможного числа детей и систематическим занятиям спортом, развитие способностей в избранном виде спорта, подготовка спортивного резерва.

Приоритетными направлениями деятельности Учреждения являются установка на разностороннее развитие личности, здоровьесберегающие технологии, достижение высоких результатов в спорте. В воспитательную систему школы заложены принципы дифференциации и гуманизации воспитательного процесса, как основы личностно-ориентированного подхода к обучающимся в целях содействия гармоничному развитию личности, их духовно-нравственного воспитания, формирования активной жизненной позиции на основе приоритета общечеловеческих ценностей, пропаганды здорового образа жизни.

Основным результатом деятельности педагогического коллектива школы является личностный рост обучающихся, который рассматривался как физическое совершенствование, ценностное отношение к миру, окружающей действительности, семье, к самому себе.

## Основные направления, формы и содержание работы с обучающимися

Занятия в спортивной способствуют профилактике школе правонарушений, вырабатывают отвлекают вредных привычек, OT установку на пагубное влияние наркотиков, устойчивую алкоголя и никотина, способствуют формированию ЗОЖ. Согласно плану, воспитательная работа тренеров-преподавателей ведётся в форме проведения запланированных бесед и инструктажей по определённым темам. Что касается этического воспитания – тренерами-преподавателями проведены беседы о правилах поведения в обществе, на соревнованиях и тренировках.

Большое внимание уделяется профилактике дорожно-транспортных происшествий. Учащиеся школы принимают участие в проведении лекций и бесед, где освещаются темы: "Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в преддверии каникул", «Ответственность несовершеннолетних за нарушения ПДД», «Движение в темное время суток. Светоотражающие элементы», «Правила безопасного поведения вблизи прохождения железнодорожных путей» и др.

Должное внимание в воспитательной деятельности тренерапреподавателя отводится физическому развитию учащихся: проводятся беседы о влиянии физических упражнений на организм, о правилах личной гигиены, о рациональном питании спортсменов, самоконтроле, саморегулировании физических нагрузок, утомлении и переутомлении.

Для занятости обучающихся в дни школьных каникул в МАУ ДО ДЮСШ проводились спортивно-массовые мероприятия и соревнования по культивируемым видам спорта.

В летний период на базе учреждения функционировал лагерь дневного пребывания для 74 обучающихся. 30 обучающихся отделения «Футбол» и «Лыжные гонки» повышали своё спортивное мастерство на тренировочных сборах в загородных лагерях.

Большое уделяется патриотическому внимание воспитанию обучающихся. За 2024-2025 учебный год учащиеся спортивной школы приняли участие в 8 мероприятиях, посвященных памятным датам (День Народного Единства, День Защитника Отечества, годовщина Победы в Великой Отечественной войне, День защиты детей и т.д.). На здании МАУ ДО ДЮСШ вывешен Флаг Российской Федерации, а открытие соревнований всегда происходит под сопровождение гимна РФ. Вышеперечисленные мероприятия способствует осуществлению патриотического воспитания обучающихся спортивной школы. Участие воспитанников В мероприятиях педагогу заполнить досуг ребенка массовых помогает интересными познавательными, веселыми развлекательными И мероприятиями, тем самым, сведя к минимуму влияние улицы, что особенно важно для детей среднего и старшего возраста.

Проводимая среди обучающихся воспитательная работа повышает качество обучения, дает возможность поиска новых средств, инноваций в организации и проведении практических и теоретических занятий.

Для повышения мотивации обучающихся увеличению К результативности воспитательной работы в МАУ ДО ДЮСШ имеются стенды с фотографиями обучающихся достигших лучших результатов В 2024-2025 учебном году трое обучающихся в своем виде спорта. участие в конкурсном отборе грантов администрации области среди учащихся спортивных школ.

Очень важно продуктивное сотрудничество школы и родителей. Проведение родительских собраний и анкетирование способствуют более углубленному пониманию проблем ребенка, дают возможность вовремя координировать работу обучающихся с учетом индивидуальных психологических особенностей. Кроме этого, родители помогают тренерам в проведении культурно-массовых и спортивных мероприятий, проводимых

как в группах, так и в Учреждении.

Основные мероприятия с родительской общественностью: приглашение родителей на просмотр соревнований, помощь в доставке и явке детей на соревнования, контроль за посещаемостью учебно-тренировочных занятий.

своего внимания обеспечение функционирования Заслуживают воспитательной системы через средства массовой информации, интернет, Новости о МАУ ДО ДЮСШ, проведении спортивнопечатные издания. мероприятий, итогах соревнований и успехах обучающихся регулярно публикуются в СМИ. Еженедельно информация выкладывается на сайте школы (официальный сайт МАУ ДО ДЮСШ https://dusshuvarovo.68edu.ru/), ВКонтакте социальных сетях https://vk.com/sportuvarovoи Одноклассники

https://ok.ru/group/70000001157659 . Информация в сети Интернет позволяет не только всесторонне освещать все многообразие деятельности школы, но и является сильным «воспитательным рычагом». Открытость школы позволяет популяризировать детско-юношеский спорт, дает возможность детям для самовыражения. Обширные фотоальбомы, а также различная полезная информация (порядок получения званий и разрядов и т.д.) также вносят свой воспитательный эффект.

#### Выводы:

Воспитательная работа ведется согласно плану работы школы на учебный год.

Содержательная сторона проводимых мероприятий соответствует принципам воспитательного направления и отвечает целям и задачам, намеченным годовым планом.

Достижение цели воспитательной работы осуществляется во время подготовки и проведения воспитательных мероприятий, тренировочных занятий, спортивных соревнований, в неформальном общении с детьми, через работу с родителями.

Необходимо активнее вовлекать в воспитательные мероприятия родителей для повышения мотивации обучающихся к посещению спортивной школы и увеличения результативности воспитательной работы.